

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 126 (5269)

Вторник, 21 октября 1980 г.

Цена 2 коп.

ЛЕН — ГОСУДАРСТВУ

Со 140 гектаров льняных плантаций отправили тресту госуударству труженики совхоза «Ошминский». Полностью убран урожай льна в Ошминской бригаде, где выращивалась эта культура на 115 гектарах. Отсюда в основном было и вывезено сельскохозяйственное сырье для Тоншаевского льнозавода. Всего несколько дней понадобилось шоферам, чтобы всю тресту из бригады переправить на предприя-

тие. На транспортировку продукции ежедневно выставлялось 10—12 транспортных средств. Почти все шоферы хозяйства, чьи машины исправны, участвовали в этом деле. Среди них Л. А. Нечаев, В. П. Лелеков, С. П. Зевахин, Н. А. Юдинцев, Н. Л. Окунев, В. Т. Кислицын и другие.

В. ОЛЕНЕВ,
секретарь партийной организации.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД

ГОТОВЯТ ТЕХНИКУ

У тружеников колхоза «Путь Ленина» страдная пора позади. Завершены работы по заготовке сочных кормов, сена, уборке зерновых культур, картофеля. На полях ведется лишь подъем зяби. Остальная сельскохозяйственная техника сделала свое дело и теперь подлечит консервации до следующего полевого сезона. Постановка техники на хранение поможет увеличить срок годности машин, содержать их в постоянной исправности.

Сейчас силосоуборочная и картофелеуборочная техника промыта и размещена на площадке для хранения.

Проводится буксировка и перегон других агрегатов из отдаленных бригад на центральную усадьбу хозяйства, где будет проведено соответствующее обслуживание машин в мастерских гаража. Этими вопросами занимаются сами механизаторы, комбайнеры. Каждый готовит к консервации закрепленную за ним машину. Руководит этим делом главный инженер колхоза Л. П. Опарин. Хорошую помощь ему оказывают В. А. Перевалов, Г. А. Брусов, А. А. Маковеев и другие механизаторы.

Вместе с тем силами трактористов и шоферов проводятся мероприятия по уборке территории вокруг гаража, сдаче металлолома. Его отправлено свыше 30 тонн.

В. ДМИТРИЕВ.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Немало еще предстоит поработать нам для того, чтобы закончить год с неплохими результатами. Главная и основная задача, которая стоит перед коллективом Тоншаевского ПМО — это строительство овцекомлекса в совхозе «Ошминский». Эта стройка пусковая, поэтому все усилия необходимо приложить для того, чтобы вовремя сдать объект. Кроме того ПМО строит два 18-квартирных дома в р. п. Тоншаево. Неплохо справляются с планом шоферы Ю. А. Вшивцев, В. Н. Кузнецов. В числе лучших также можно назвать каменщика А. В. Курочкина, плотника В. С. Козлова, сварщика В. И. Стаева и других.

В. ТЫРИНОВ,
главный инженер ПМО.

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте! Успешно выполним предсъездовские обязательства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 63-й годовщине Великого Октября)



Неплохих результатов добивается на своем рабочем месте Лидия Ивановна Малышева. Она работает вязщицей в первом лесопрохозе Лижемского леспрохоза. Профессиональной владеет в совершенстве, так как очень давно работает на данном предприятии.

Пользуется авторитетом среди товарищей по работе. За многолетний добросовестный труд Лидия Ивановна неоднократно поощрялась администрацией предприятия, является ударником коммунистического труда.

На снимке: Л. И. Малышева.

Фото В. Пономарева.

ОПЫТ И СНОРОВКА

Телятница второго отделения совхоза «Вякшенерский» Лидия Николаевна Петрова в текущем году успешно справляется с взятыми социалистическими обязательствами. По условиям социалистического соревнования она занимает ведущее место в хозяйстве по откорму молодняка крупного рогатого скота. Еще к началу текущего месяца среднесуточный привес в ее группе с начала года составлял 776 граммов от животного. Сейчас телятница еще больше закрепила достигнутый результат за счет скармливания поголовью корнеплодов и других витаминных добавок.

Успех Лидии Николаевны, считают специалисты и руководители совхоза, не случаен. Телятница умело готовит корма, соблюдает установленный распорядок дня работы на ферме, стремится интенсивнее использовать имеющиеся резервы для повышения продуктивности скота. Стремление плюс опыт, сноровка позволили ей стать лидером в социалистическом соревновании, получить и отправить государству больше мяса.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Работают производительльно

С неплохими результатами потрудились в третьем квартале коллектив отделения «Сельхозхимии».

Неплохо поработали автотранспортники, выполнившие квартальный план на 110 процентов. Они занимались вывозкой доломитовой муки и минеральных удобрений с торговой базы на поля хозяйства. План товарооборота по торговле минеральными удобрениями составил 105,7 процента.

Хорошо трудятся наши трактористы: А. А. Солоницын, А. И. Хлыбов, Б. А. Дмитриев, А. Н. Солоницын. Хорошо работали и молодые ребята С. Некрасов, А. Осипов, которые осенью уходят в армию.

Среди шоферов можно назвать А. А. Долгих, В. С. Евстропова, Н. А. Кривошеина, Е. В. Трушкова, А. М. Целищева, В. М. Афанасьева. Все они выполняют план более чем на 100 процентов.

Л. ДЕМИНА, экономист.

КОММЕНТАРИЙ К СВОДКЕ

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Данные райсельхозуправления на 20 октября 1980 года

Первая графа — план подъема зяби, вторая — вспахано (в гектарах).

«Коммунар» имени Кирова	600	550
«Путь Ленина» имени Свердлова	410	225
«Красная нива» имени Ленина	400	340
«Колос» имени Тимирязева	400	271
«Вякшенерский» имени Свердлова	200	183
«Прогресс» имени Ленина	700	625
«Ошминский» имени Тимирязева	260	332
«Пижемский» имени Тимирязева	480	260
«Малокаменский» имени Тимирязева	350	100
«Колос» имени Тимирязева	1100	512
«Прогресс» имени Тимирязева	600	375
«Ошминский» имени Тимирязева	1000	707
«Пижемский» имени Тимирязева	665	125
Всего по району	7165	4605

Заканчивается уборочная страда текущего года. В некоторых хозяйствах уже подведен итог косовицы хлебов, копки картофеля, заготовки кормов. Подсчитан полученный урожай.

Надолго запомнится труженикам сельского хозяйства текущий год как самый крайне неблагоприятный для выращивания и уборки всех сельскохозяйственных культур. Много хлопот доставила полеводам и механизаторам весенняя посевная кампания, при которой сроки сева яровых культур были растянуты и вышли за рамки оптимальных, допустимых.

По посевной можно было и судить о конечном результате — поздном созревании яровых культур, их затяжной уборке. Предположения эти оправдались косовицей хлебов, которая длится уже более двух месяцев. Теперь уже не секрет, что поздно

посеянные яровые культуры в отдельных хозяйствах на некоторых участках дали лишь зеленую массу, а по возможности полученное недоспелое зерно пошло на приготовление витаминно-травяной муки. Последнее было сделано там, где есть агрегаты АВМ.

Выходит, повлек такие последствия за собой поздний сев яровых зерновых. Но и здесь были свои причины. А в первую очередь — недостаток заранее подготовленных площадей, не выполнен объем работ по зяблевой вспашке. И вполне естественно, что за короткий весенний период обработать посевные поля оказалось делом нелегким.

Как же складывается судьба будущего урожая? Какими темпами идет подъем зяби? Эти вопросы сейчас больше всего интересуют всех тружеников колхозов и совхозов, специалистов хозяйств.

Позади сев озимых зерновых. Эти культуры размещены на 2845 гектарах, или план их сева выполнен только на 32 процента. Следовательно, около 6000 гектаров, не засеянных озимыми, приплюсуются к яровому клину и значительно увеличат объем весенних полевых работ, нагрузку на посевные звенья и пашущие агрегаты. А чтобы создать нормальные условия для весенней кампании, нужно закладывать фундамент под будущий урожай с осени.

Из сводки видно, что большой процент выполнения подъема зяби падает на

колхоз имени Тимирязева. Близки к завершению задания колхозы «Коммунар», имени Ленина и некоторые другие. Однако при таких темпах вспашки, которые достигнуты в отдельных колхозах и совхозах, решать эту задачу придется еще долго. Приrost вспаханных площадей с 20 по 22 октября по колхозам составил 247 гектаров, по совхозам — 196.

В это же время были полностью остановлены работы по подъему зяби в колхозе «Колос». Прибавка вспаханных площадей в колхозе имени Кирова составила лишь 10 гектаров, а в совхозе «Прогресс» — только 19. В основном в районе убраны все культуры и освобождены поля. Это во-первых. Во-вторых, занятость гусеничных и колесных тракторов резко сократилась. И в-третьих, стоит хорошая погода, которая благоприятствует закладке основы фундамента под будущий урожай. Все это могло послужить ускорению темпов работ на зяблевом поле. Могло, но на деле пока все обстоит иначе.

До выполнения плана подъема зяби остается вспахать свыше 2500 гектаров. Труженики колхозов и совхозов должны сделать все, чтобы оставшийся объем работ на зяблевом поле был выполнен в короткие сроки. Вместе с тем, внести под урожай будущего года нужное количество органических и минеральных удобрений.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ВАЖНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАМПАНИЯ

В жизни районной профсоюзной организации наступил важный и ответственный период — проведение отчетов и выборов профсоюзных комитетов в цеховых и первичных профсоюзных организациях, профсоюзных группах.

Нынешняя отчетно-выборная кампания имеет особое значение. В стране повсеместно началась активная подготовка к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза. Весь советский народ, готовясь достойно встретить выдающееся событие в истории нашей Родины, ударным трудом завершает десятую пятилетку.

Регулярное проведение отчетов и выборов — одно из обязательных требований профсоюзной демократии. Каждый член профсоюза имеет право избирать и быть избранным в состав любого профсоюзного органа.

В первичных профсоюзных организациях отчеты и выборы начались в профсоюзных группах. Затем стали отчитываться цеховые комитеты. На днях прошли отчеты и выборы в первичных профсоюзных организациях колхозов «Путь Ленина», имени Кирова и управления сельского хозяйства.

Профсоюзные комитеты колхозов и совхозов заблаговременно разработали четкие календарные планы проведения отчетов и выборов. В плане предусмотрено участие членов профкомов, ФЗМК в отчетно-выборных собраниях.

Для успешного проведения отчетов и выборов необходимо уделить большое внимание подготовке отчетных докладов о работе профгрупп, цеховых комитетов и ФЗМК. Доклады должны быть конкретными, содержательными и вместе с тем самокритичными. В них надо рассказать о том, с какими производственными успехами приходит коллектив бригады, участка, цеха, предприятия, колхоза, совхоза к отчетам и выборам. Важно осветить все участки профсоюзной работы, показать, как профсоюзный комитет использует свои права, что сделано положительного, какие имеются недостатки в деятельности комитета профсоюза и администрации в выполнении наказов предшествующего отчетного собрания. Очень важно рассказать, как выполняли общественные обязанности профсоюзные активисты — общественники, наконец, следует наметить задачи, которые предстоит решать вновь избранному комитету.

Отчетный доклад — плод коллективного творчества; в его составлении и утверж-

дении принимают участие все члены профсоюзного комитета. Хороший доклад обязательно вызовет активность участников собрания. Надо обеспечить, чтобы на собрании хозяйственные руководители, председатели колхозов, директора совхозов по существу отвечали на критические замечания и предложения членов профсоюза. После обсуждения отчета профсоюзного комитета следует принять оценку его деятельности, учесть наказы и замечания.

Профсоюзные комитеты, райком профсоюза под руководством партийных организаций провели большую организаторскую работу в коллективах по организации социалистического соревнования, в результате значительная часть рабочих и колхозников активно включилась в социалистическое соревнование.

Разработаны условия социалистического соревнования, предусматривающие поощрение победителей, занявших классные места на весеннем севе, на заготовке кормов, уборке урожая и продаже продуктов сельского хозяйства государству.

Лучше других работали профсоюзные комитеты по организации соревнования в колхозе «Путь Ленина» (В. П. Лазарцева, А. П. Маковеев), колхозе имени Тимирязева (П. А. Березин, В. М. Евстропов), имени Кирова (Н. Я. Лугинин, В. И. Безденежных), «Малокаменский» (Г. А. Щелкунова, М. И. Евстропов), в совхозе «Прогресс» (Н. А. Андреев, А. П. Чикишева), межколхозлесхозе (И. П. Крашенинникова, А. В. Коновалов), агрохимобъединении (Л. Н. Демина, Б. В. Втюрин). Хорошо выполняли общественные обязанности профсоюзные активисты А. А. Опарина, А. А. Зайцева, Н. А. Коновалова, Н. Д. Маяков, Н. В. Кислицына, А. П. Кованев, В. П. Лобанов, А. В. Мальцев, З. Ф. Березина, Д. Е. Томилов, В. А. Хлыбов, Н. Ф. Селезнев и многие другие. Однако в организации социалистического соревнования имеются существенные недостатки, а основным является слабая, отступающая от уровня задач, несовершенная организация труда в колхозах и совхозах, которая сдерживает развитие производства продуктов сельского хозяйства.

Забота о людях труда — об условиях их работы, об их здоровье, быте, росте культуры — это основа деятельности каждого руководителя хозяйства, профсоюзного комитета. Условия труда и быта ежегодно улучшают-

ся, в колхозы и совхозы поступает более совершенная техника, тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины. Механизируются трудоемкие процессы в животноводстве и полеводстве.

Имеются случаи нарушения правил охраны труда и техники безопасности. В колхозе «Коммунар» травмировано 9 человек, «Малокаменский» — 5 человек, много несчастных случаев в совхозах «Вякшенерский» и «Прогресс».

На отчетных собраниях следует рассмотреть мероприятия, обеспечивающие охрану здоровья людей.

За отчетный период проведена большая оздоровительная работа в коллективах колхозов и совхозов. Райком профсоюза работников сельского хозяйства вместе с райкомом профсоюза медицинских работников ведут большую работу по улучшению медицинского обслуживания тружеников сельского хозяйства. В результате сократились потери рабочего времени по временной нетрудоспособности, особенно в колхозах «Колос», имени Кирова, «Красная нива».

Выдано 182 путевки. Труженики сельского хозяйства отдыхали, поправляли свое здоровье в здравницах профсоюзов, расположенных в самых живописных местах нашей необъятной Родины. Для отдыха детей работников сельского хозяйства были организованы пионерские лагеря. В пионерских лагерях загородного типа отдыхало 325 детей, в лагерях труда и отдыха отдохнуло 980 ребят. Всего охвачено отдыхом 1305 человек, израсходовано средств по всем источникам финансирования 42968 рублей.

Отчеты и выборы вскроют имеющиеся недостатки в работе профсоюзных комитетов и хозяйственных органов, члены профсоюза в своих выступлениях сделают наказы по улучшению работы профсоюзных и хозяйственных органов, что позволит вскрыть новые резервы роста производительности труда.

В ходе отчетов и выборов будет избран новый профсоюзный актив. Необходимо сделать все, чтобы председателями профсоюзных комитетов, членами комитетов, профгруппорганами были избраны наиболее авторитетные, обладающие большим опытом рабочие и колхозники, специалисты сельского хозяйства.

Н. МИХАЛИЦЫН, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

„УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ“

Задачи союзов молодежи — этому посвятил В. И. Ленин свою речь на III Всероссийском съезде РКСМ. Шестьдесят лет прошло с того времени. И каждое новое поколение советских людей неизменно обращается к этой исторической речи, как и к другим ленинским работам, в поисках ответов на вопросы, которые ставит жизнь. Сформулировал бессмертный лозунг «Учиться коммунизму», В. И. Ленин определил целую программу борьбы советской молодежи за торжество коммунистических идеалов.

Шестидесятилетнюю речь В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи» посвящена книжная выставка «Учиться коммунизму», открывшаяся в центральной детской библиотеке. Выставка состоит из трех разделов.

Первый раздел выставки «Заветы Ильича» открывается словами В. И. Ленина: «...союз молодежи и вся молодежь вообще, которая хочет перейти к коммунизму, должна учиться коммунизму».

Здесь представлены книги: Ленин В. И. Задачи союзов молодежи. Речь на III Всероссийском съезде РКСМ 2 октября 1920 года. (М.: «Молодая гвардия». 1974). Зубков В. А., Привалов В. В. Ленин и молодежь. (М.: 1977).

В книге освещаются основные факты жизни и деятельности В. И. Ленина, связанные с созданием РКСМ и КИМа, говорится о значении ленинских зачетов для ВЛКСМ, для борьбы советской молодежи за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

На III съезде комсомола. Речь В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи». Очерк и послесловие Н. А. Михайлова. (М.: «Детская литература, 1977).

В книге рассказывается о положении нашей страны в период гражданской войны, о героических буднях комсомола 20-х годов, о III съезде комсомола, о верности заветам комсомольцами наших

дней. Мельников В. С. Самое удивительное случилось позже. (К истории создания работы В. И. Ленина: Задачи союзов молодежи. 1921 г. Из воспоминаний). — «Молодой коммунист», 1973, №10, с. 18—21.

Второй раздел выставки «Партия наш рулевой» включает книги:

Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик. (М.: Политиздат, 1978).

Материалы XXV съезда (М.: Политиздат, 1978).

Брежнев Л. И. Речь на торжественном Пленуме ЦК ВЛКСМ 25 октября 1968 года — в книге Брежнев Л. И. Ленинским курсом, с. 260—278.

Брежнев Л. И. Молодым — строить коммунизм. 2-е доп. изд. (М.: Политиздат, 1974).

Брежнев Л. И. Речь на XVIII съезде Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи 25 апреля 1978 г. (М.: Политиздат, 1978).

«Заветам Ленина и партии верны» — так называется третий раздел выставки.

ВЛКСМ. Съезд, 18-й. Документы XVIII съезда ВЛКСМ. 25—28 апреля 1978 г. (М.: «Молодая гвардия», 1978).

Пастухов Б. Н. Отчет ЦК ВЛКСМ и задачи комсомола по формированию у молодежи коммунистической сознательности, готовности, воли и умения строить коммунизм. (М.: «Молодая гвардия», 1975).

Пастухов Б. Ленинский завет молодежи — учиться коммунизму. — Полит. самообразование, 1980, № 4, с. 23—32.

Мишин В. Надежный помощник КПСС, ее непосредственный боевой резерв — Партийная жизнь, 1980, № 2, с. 28—34.

История ВЛКСМ. Живая летопись в трех тетрадях. т. 1—3. (М.: Молодая гвардия, 1966—1967).

Н. КАЛЬСИНА, заведующая центральной детской библиотекой.



АГИТПОЕЗД «ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ»

В минувшее воскресенье на Тоншаевскую землю приехал агитпоезд ЦК ВЛКСМ «Ленинский комсомол». Агитпоезд создан в 1979 году по решению ЦК ВЛКСМ и выезжает с концертными программами в разные населенные пункты Нечерноземной зоны РСФСР.

В нашем районе этот кол-

лектив дал два концерта: в совхозе «Вякшенерский» и поселке Тоншаево. В программе концерта были выступления вокально-инструментального ансамбля «Движение» и ансамбля современного бального танца «Ониона». Эти коллективы — посланцы Тамбовского обкома ВЛКСМ. Концерт проходил с большим

успехом. Зрители тепло принимали выступление. Первый секретарь Тоншаевского райкома ВЛКСМ Е. К. Хатов поблагодарил участников агитпоезда и вручил им грамоту бюро райкома ВЛКСМ и памятный подарок.

Перед выступлением агитпоезда в совхозе «Вякшенерский» была прочитана лекция

о международном положении. Вякшенерцы также радушно принимали гостей. После концерта секретарь парторганизации совхоза П. А. Томаров поблагодарил участников и вручил им грамоту от дирекции совхоза.

С. МАЛЬЦЕВ, второй секретарь райкома ВЛКСМ.

Калининская область. Передовые агротехнические приемы возделывания льна, механизация всех этапов выращивания и уборки культуры позволяют опытному — производственному хозяйству имени В. И. Ленина Торжокского района добиваться стабильно высоких урожаев.

На снимке: подбор соломки и вязка снопов. Фото А. Овчинникова. (Фотохроника ТАСС).

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

СЕМЬЯ ТРАКТОРИСТОВ

О династии механизаторов — семье Вшивцевых из совхоза «Ошминский» мы слышали давно. Еще как-то летом, в разгар сенокоса, директор хозяйства Ю. В. Дурнев сказал о совхозных механизаторах, об отце и о трех его сыновьях, несколько добрых слов. «Около двухсот тонн сена запрессовали, — говорил он тогда. — Своей семьей в поле управляют».

О хорошей работе механизаторов Вшивцевых неоднократно заходил разговор и в районном управлении сельского хозяйства. Специалисты говорили об их семейном звене, новшестве в конструкции пресса, которое внедрили и сделали сами трактористы. На заготовке сена из членов их семьи было сформировано целое механизированное звено по прессованию сена. Задача перед механизаторами стояла нелегкая — обеспечить грубыми кормами фермы второго отделения совхоза.

Не часто такое случается — в семье четыре механизатора. Да при том лучших в хозяйстве. Глава семьи, Геннадий Спиридонович, всю свою жизнь связан с техникой — он выпускник Уренской школы трактористов.

При встрече Геннадий Спиридонович рассказывал о том, как они в этом году сенокос провели. Объем работ был большой, а рабочих в деревне осталось мало. Человека два

лишь работает в полеводческой бригаде, да пенсионеры помогают. Такими силами явно было не справиться с делом. Решили техникой обойтись. А когда распределили работу, оказалось, что для сенокоса немного требуется тракторов и людских рук, чтобы вести заготовку сена успешно. Сам Геннадий Спиридонович взялся за прессование его. Сыновья встали на другие работы: Владимир — косить траву, Андрей — сгребать подсохшее сено, а Николай — отвозить спрессованные тюки к скирдам. Им потребовалась помощь только в укладке тюков в тракторную тележку, а из нее — в скирды. Погрузку тюков осуществлял сам пресс-подборщик.

— Никакой диковинки тут нет, — говорит Геннадий Спиридонович. — Сварили раму из брусков и прикрепили ее к агрегату. Теперь уже тюки падали не на землю, а поднимались по раме прямо в тележку. Вроде и небольшое дело, а помогло освободить рабочих от погрузки.

— Все это хорошо, — продолжает механизатор, — только вот трактор у меня встал. Подшипники нужны. А в поле еще несколько гектаров необранного сена осталось.

Нет, не жаловался тракторист на плохую поставку запчастями. О другом он думал в этот момент. В поле остается сено, которое очень

нужно хозяйству, просто необходимо. И этот человек говорил про то, что не сделано, с особой тревогой и даже обидой. Они-то, жители Шукшума, хорошо знают, что значит не иметь своих кормов.

Недолгий в общем-то разговор, а впечатлений остается достаточно, чтобы судить, какую огромную пользу приносят Вшивцевы родному хозяйству. На счету семейного звена более 300 тонн запрессованного сена.

В этом году одного из своих сыновей, Николая, Геннадий Спиридонович провожает на службу в армию. В совхозе уже состоялись торжественные проводы призывников. Ему, как и другим молодым рабочим совхоза, призывникам, вручен памятный подарок. Родители Николая надеются, что по окончании службы он вернется на родину и продолжит начатое дело.

В дирекции совхоза мы подробнее узнали о трудовых делах Вшивцевых. Оказалось, что только за последний месяц уборки трав, сентябрь, ими заготовлено 111 тонн сена. Все оно запрессовано, перевезено и уложено в скирды. — Любит семья Вшивцевых технику, — сказал директор совхоза Ю. В. Дурнев. — Умеют пользоваться ею. За свой труд они заслуживают самой высокой похвалы.

В. НИКОЛАЕВ.

ИНФОРМИРУЕТ ГОРЬКОВСКИЙ ЦНТИ

ЗАКРОМНЫЙ СПОСОБ ХРАНЕНИЯ КАРТОФЕЛЯ

Закромный способ хранения картофеля внедрен в колхозе имени Буденного Ставропольского края. Предложен из-за дефицита контейнеров и трудоемкости их изготовления. С целью полной механизации загрузки и выгрузки закрома изготавливаются разборными. Емкость каждого закрома изготавливается разборными. Емкость каждого закрома 70 т. Загрузка и выгрузка картофеля производится транспортерами ТЗК-30; ТПК-30. Щелевая вентиляционная система позволяет не только сохранять, но и проращивать картофель. Такая система обеспечила хозяйству экономию 86 тыс. руб.

Картофелехранилища на 250 тонн с картофелесортировальным пунктом

Картофелехранилище на 250 т с картофелесортировальным пунктом внедрено в совхозе «Восход» Питкярантского района КАСР.

Картофелехранилище облюковано с картофелесортировальным пунктом размером 12х15 м, где осуществляется сортировка картофеля и погрузка его в автотранспорт. Производительность картофелесортировального пункта 30 тонн в час. Улучшились условия хранения и сортировки картофеля.

Стационарная буртовая площадка с активным вентилированием картофеля

Разработана Калининградским филиалом проектной конторы «Смоленксельхозтехпроект» и внедрена в колхозе «Корневский» Багратионовского района. Предназначена для длительного хранения семенного картофеля в буртах с регулируемым режимом хранения. На площадке размером 80х60 м размещается 10 буртов, венткамера, центральный и боковые воздуховоды. Размеры бурта: ширина — 4 м, длина — 20 м, высота — 1,7 м. Помещение венткамеры одноэтажное с размерами в плане 6х12 м, высота 2,84 м. Для вентилирования предусмотрен центральный воздуховод, отводы под углом 135 градусов по два на каждый борт и желоба вдоль буртов. Активное вентилирование осуществляется центробежным вентилятором Ц 4-70 № 10 производительностью 30000 м³/час. Для осушения буртовой площадки запроектирована дренажная система с отводом воды на рельеф местности. Снижены до минимума потери семенного картофеля при хранении, исключены большие затраты ручного труда на переборку, повысилась урожайность.

Пакетный контейнер для перевозки и хранения картофеля

Пакетный контейнер для перевозки и хранения картофеля и овощей КУС-0,5 разработан СКВ Приморского сельскохозяйственного института и внедрен в совхозе Дубинском. Может использоваться для транспортировки корнеплодов. Масса контейнера 76 кг,

габаритные размеры — 890х850х900 мм в рабочем положении, габаритные размеры — 1392х900х224 мм в складном положении. Использование универсального складного контейнера позволяет повысить коэффициент загрузки помещений хранилищ. Контейнерные перевозки позволяют сократить затраты труда в 5—6 раз и уменьшить повреждение картофеля или овощей в 2—2,5 раза.

Воздушно-тепловая защита картофеля в хранилищах семенного картофеля

Применение воздушно-тепловой защиты картофеля в хранилищах семенного картофеля емкостью 3750 т внедрено в совхозах Ярославской области. Активная вентиляция, разработанная в типовых проектах картофелехранилищ, не позволяет создать надлежащий микроклимат для хранения семенного картофеля. В зимнее время на потолке и стенах образуется слой инея. Наружные стены промерзают и увлажняются, насыпанный картофель около них становится мокрым и гниет. При хранении картофеля в типовых картофелехранилищах, как показала практика, отход картофеля составляет 20—25 процентов, кроме того, под порченные клубни с января реализуют на корм скоту, а для их разбора привлекается много рабочей силы.

При разработке проектов секционных хранилищ емкостью 3750 т для хранения семенного картофеля применена новая технология хранения картофеля, сущность которой заключается в том, что активная вентиляция дополняется воздушно-тепловой защитой хранимого картофеля. В хранилищах с воздушно-тепловой защитой избыточное тепло не выбрасывается в атмосферу, а через систему теплообменника обогрывает и просушивает потолок, что надежно защищает его от конденсата. Кроме того, к капитальной стене на расстоянии 40—50 мм пришиваются плотно пригнанные доски. В промежутке между ними в морозную погоду постоянно циркулирует сухой теплый воздух, взятый через теплообменник их верхней зоны центральной части хранилища. Он обогрывает и просушивает капитальные стены, защищает картофель от увлажнения и переохлаждения. В результате применения воздушно-тепловой защиты уменьшился расход электроэнергии на отопление, уменьшилась толщина стен, сократился отход картофеля до 2—3 процентов. Экономический эффект от внедрения технологии по четырем хранилищам составил 174,16 тыс. руб.

* * *

Более подробную информацию можно получить в Горьковском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: 603600, ул. Студеная, 8, И. БЕРЕЛЬКОВСКИЙ.

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

ЧТОБЫ ЛУЧШЕ ПОДНЯТЬ ЛЬНОТРЕСТУ

Механизаторы передовых льносеющих колхозов Торжокского района Калининской области накопили немалый опыт использования навесных подборщиков тресты ПТН-1, который может быть применен в хозяйствах нашего района.

При правильной регулировке вязальная игла подборщика должна находиться в крайнем верхнем положении по отношению к пальцу грудной доски на расстоянии 5—6 миллиметров и обеспечивать правильную укладку второй нити перевялки на клон вязального аппарата с необходимым углом перегиба и надежный захват нити в образуемый на перевялке узел. Но обеспечить такую регулировку иглы почти невозможно, так как носок иглы в крайнем нижнем положении после регулировки будет с излишком выступать из-под стола вязального аппарата и задерживать поступающие в аппарат стебли.

Для обеспечения надежной работы иглы торжокские механизаторы увеличили ее ход, удлинив радиус водила в приводе механизма иглы. Для этого водило сняли со звездочки вала сбрасывающих рычагов, предварительно сняв с его пальца верхнюю головку шатуна и отвернув гайку и болт крепления. Затем водило разрезали между отверстиями под болты крепления и пальцем

и вновь сварили, вложив вместо разреза вставку с таким расчетом, чтобы величина радиуса водила после сварки была 128 мм, а не 120, как это делается на заводе.

После установки всех деталей на место регулируют выход иглы в крайнем верхнем положении (5—6 мм между ее грудью и пальцем прудной доски), уменьшая для этого длину шатуна. Если хвост иглы в крайнем нижнем (исходном) положении будет упираться в заднюю перемычку направляющих ползьев, то срезают вертикальную полку перемычки.

Так как зачастую забывают подборщика происходит при подборе недостаточно жестких стеблей ввиду перекоса и изгиба их из-за неравномерного воздействия на стебли подбирающих пальцев и стальных лент прижима, то на подбирающем барабане монтируют четвертый ряд пальцев, со стороны правой (по ходу подборщика) прижимной ленты. Для этого снимают правую ленту и размечают на обечайке паз для прохода нового ряда пальцев на месте контакта обечайки с лентой.

Паз при этом должен находиться от кромки обечайки на расстоянии 80 мм справа и 90 мм слева — по ходу подборщика, а длина паза должна быть такой же, как и у пазов трех остальных

рядов. После разметки снимают обечайку с подборщика, отворачивают восемь болтов ее крепления и вырезают намеченный паз. Затем дрелью сверлят в каждом из четырех квадратных валов подбирающего барабана по одному ступенчатому отверстию под пальцы на расстоянии 120 мм от комлевого ряда пальцев. В эти отверстия вставляют новые пальцы, закрепляя их гайками и выравнивая с помощью отрезка трубы по пальцам остальных рядов. Два пальца можно взять из прилагаемого к подборщику комплекта запасных частей, а другие два (или все четыре) выточить по образцу запасных. После установки пальцев и обечайки на место закрепляют прижимную ленту так, чтобы она легла ровно и по середине двойных рядов пальцев. Для этого отгибают поддерживающую трубу и прутки в передней части ленты, а в задней ее части отрезают на раме кронштейн, переприваривают его, сдвинув в сторону комлей на 55—60 мм и уточняя размер по месту, а затем закрепляют на нем ленту. После сварки дополнительный и комлевой ряды пальцев при прокручивании барабана должны проходить на одинаковом расстоянии от кромки прижимной ленты и обечайки, не касаясь их.

М. МОИСЕЕВ.

● Спорт ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ КРОСС

В райцентре был проведен районный осенний комсомольско-профсоюзный кросс. В соревнованиях принимали участие спортсмены средних и восьмилетних школ, предприятий, колхозов. На старт вышло около 130 легкоатлетов района.

После торжественного открытия, на котором второй секретарь райкома комсомола С. Мальцев поздравил спортсменов с началом соревнований, развернулась интересная борьба на всех дистанциях кросса. Первыми на старт вышли девочки — им предстояло пройти 500-метровую дистанцию.

Секундомер зафиксировал два одинаковых результата — 1 мин. 31 сек. С таким временем закончили дистанцию Л. Ахматова из Ошминского и Т. Герасимова из Шайгино. Они и заняли два первых места, 2—3 места разделили А. Машакова из Б. Селков и Г. Герасимова из Соловьевской 8-летней школы.

Мальчики этой же возрастной группы бежали 1000 метров. Лучшее время показал А. Юдинцев из Шайгино, на втором месте В. Сухарев из Пижмы и на третьем В. Маштаков из Б. Селков. Интересно проходили забеги на 1000 метров у девушек. Первое

место заняла Л. Золотарева из Тоншаева. Ее результат — 3 мин. 41 сек. соответствует третьему взрослому разряду. Второе место у Н. Комарицкой из Буреполома. На третьем — Л. Вершинина из Тоншаева. У юношей на дистанции 1500 метров лучшее время показал И. Никифоров из Ошминской средней школы — 4 мин. 54 сек. на втором месте М. Смирнов из Тоншаева, на третьем О. Киселев, тоже представитель райцентра. Итак, победителями в общеконном зачете стали по группе восьмилетних школ спортсмены В. Селковской школы, (преподаватель физкультуры Л. Удалов), на втором месте — Соловьевская школа (преподаватель физкультуры В. Жарков) и на третьем месте Пижемская средняя школа (преподаватель физкультуры А. Томилов).

По группе средних школ победителями стали спортсмены Тоншаевского средней школы (преподаватель физкультуры Л. Селезнева), на втором месте команда Ошминской средней школы (преподаватель Н. Кошкин), и на третьем — команда Шайгинской средней школы (преподаватель В. Журавлев). По

первой группе, где выступали команды предприятий, организаций, колхозов, победителями стали спортсмены поселка Шайгино, на втором месте команда колхоза имени Свердлова, на третьем — Пижемский леспромхоз.

Победителями в личном зачете стали среди мужчин И. Перминов из Шайгино, среди женщин — Г. Савочкина из колхоза имени Свердлова. Победители в общеконном зачете были награждены призами спорткомитета и райсовета ДСО «Урожай». Чемпионы и призеры в личном зачете были награждены памятными подарками и грамотами райкома ВЛКСМ.

В заключение о тех командах, кто не принял участия в кроссе. Это коллективы совхозов «Ошминский» и Вякшенерский, колхоза имени Кирова, райсельхозтехники. Районный кросс проводил РК ВЛКСМ, и комитеты комсомола названных организаций должны были обязательно принять участие, так как они являются самыми крупными в районе. Но, увы, этого не случилось. Комитеты комсомола остались в стороне.

В. СУВОРОВ,
председатель спорткомитета.

По следам неопубликованных писем

РАДИО БУДЕТ РАБОТАТЬ

В редакцию пришло письмо от жителей деревни Большой Лом по поводу плохой работы радио. Они пишут:

«Вот уже месяц, как радио молчать не молчит, но и не говорит, слышимости никакой, что-то где-то шумит, пищит, заикается. Согласитесь, что такие радиопередачи никого удовлетворить не могут...»

В ответ на это письмо начальник Тоншаевского ЛТЦ-5

К. Н. Лаптев пишет: «Ввиду повреждения на линии радиодиффузии имели случаи перерыва радиовещания в деревне Большой Лом. В настоящее время работы по восстановлению радиолитии проведены полностью и радиотрансляция в деревне восстановлена».

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.



Вторник, 21 октября.

8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Балет А. Хачатуряна «Спартак». Спектакль. 14.50 — Док. фильм. 15.40 — Родная природа. 16.00 — Д. Фурманов — «Чапаев». 16.45 — Объектив. 17.20 — Любимые стихи. 17.50 — В. А. Моцарт — Концерт № 2 для скрипки с оркестром. 18.15 — Жизнь науки. 19.00 — Осень в Подмосковье. 19.05 Знаменосцы трудовой славы. О коллективе Топчихинской райсельхозтехники Алтайского края. 19.20 — «Покорение победителей». Фильм. 21.45 — «Какая песня без баяна».

Среда, 22 октября.

9.15 — Программа мультфильмов. 9.45 — «Поколение победителей». Фильм. 14.50 — «Я люблю свою землю». Док. фильм. 15.20 — А. Скрябин — Симфония № 3. 16.40 Московский репортаж. 17.10 — Концерт советской песни. 17.35 — Отзовитесь, горнисты! 18.05 — Село: дела и проблемы. 18.35 — «Хочу все знать». Киножурнал. 19.00 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Спартак» — «Эсберг» (Дания). 21.45 — «Размышления о Мравинском». Док. фильм.

Четверг, 23 октября.

9.15 — Отзовитесь, горнисты! 9.45 — Клуб кинопутешествий. 10.45 — Выступление Государственного ансамбля песни и танца Монгольской Народной Республики. 14.50 — К Международному дню Организации Объединенных Наций. Док. фильм «Будущее планеты» (СССР и Болгария). 15.30 — Революционный плакат. 16.00 — «Солнечный голос». Фильм-концерт. 17.05 — Встреча юноров телестудии «Орленок» с лауреатом Ленинской и Государственных премий СССР академиком АН СССР Л. М. Бреховских. 18.00 — Ленинский университет миллионов. 18.30 — Веселые нотки. 19.00 — Подвиг. 19.30 — Концерт Северного русского народного хора. 19.55 — «Прикажи себе». Фильм. 1-я се-

рия. 21.45 — Хоккей. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва).

Пятница, 24 октября.

9.15 — Творчество юных. 9.45 — «Прикажи себе». Фильм. 1-я серия. 10.50 — Выступление концертного ансамбля электромюзькальных инструментов. 14.50 — По Сибири и Дальнему Востоку. 15.30 — Шахматная школа. 16.00 — Москва и москвичи. 16.30 — Старты надежд. 17.15 — Фрагменты романа «Война и мир». 17.55 — Док. фильм о деятельности поселковых Советов. ЛСДФ. 18.15 — Концерт ансамбля песни и пляски донских казаков. 19.00 — Почта программы «Время». С участием депутатов Верховного Совета СССР. 19.35 «Поэт Э. Хиль». Фильм-концерт. 19.55 — «Прикажи себе». Фильм. 2-я серия 21.45 — «Вокзаччо». Спектакль.

Суббота, 25 октября.

9.15 — АВВГДейка. 9.50 — «Прикажи себе». Фильм. 2-я серия. 10.55 — Для вас, родители! 11.25 — Пьесы для арфы. 11.35 — Больше хороших товаров. 12.05 — Творчество народов мира. 12.35 — Кладовая солнца. 13.30 — 43-й тираж «Спортлото». 13.45 — Круг чтения. 14.45 — «Красный петух Плимуток». Фильм. 15.50 — Очевидное — невероятное. 16.50 Наш адрес — Советский Союз. 17.30 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.00 — На арене цирка. 18.55 — По музеям и выставочным залам. 19.25 — «Любовь земная». Фильм. 21.45 — Концерт народного артиста СССР Б. Штоколова и Русского народного оркестра им. В. Андреева.

Воскресенье, 26 октября.

9.15 — Народные мелодии. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Почта программы «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Большая перемена». Фильм. 3-я серия. 15.05 — «Кириши». Фильм. 15.40 — Сегодня — День работников автомобильного транспорта. 15.55 — По вашим письмам. Концерт по заявкам. 16.40 — Клуб кинопутешествий. 17.40 — П. Чайковский — Увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. 19.15 — «Главы великой книги». Фильм. 8-й. 20.15 — Футбол. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм.



Большой урожай ягод получен в совхозе «Исилькульский», одном из старейших плодовых хозяйств Омской области. Собирают смородину, малину, крыжовник, сливу, вишню садоводам помогают горожане и школьники.

Совхоз имеет свой питомник, где выращиваются саженцы плодово-ягодных и декоративных культур. Ежегодно 700 тысяч саженцев отправляют отсюда в хозяйства Томской, Московской, Брянской, Ростовской областей и Казахской ССР.

За нынешний сезон совхоз

«Исилькульский» реализует продукции почти на 400 тысяч рублей при плане 307 тысяч рублей.

На снимке: уборка смородины. На этой трудоемкой работе используется специальная машина. Обслуживают ее восемь человек. С помощью вибропистолетов они собирают смородину и специальные мягкие лотки. Затем машина очищает ягоду от листьев, сортирует и заправляет в ящики.

Фото А. Чепурко.

(Фотохроника ТАСС).

СОВЕТ КОСМЕТОЛОГА

КРАСОТА РУК

Женщины часто жалуются, что стирка, приготовление пищи делают кожу рук сухой, неэластичной. Вот несколько советов, которые предлагает доктор медицинских наук, косметолог А. Гусарова.

Перед стиркой кожу рук полезно смазать специальным кремом: «Защитным», «Силиконовым», «Стелла», «Силаном» — они образуют тонкую пленку на поверхности кожи, предохраняя ее от раздражения в щелочной среде.

После стирки не забудьте смазать кожу смягчающим кремом: «Велюр», «Леся», «Березиль» и «Желе медок». Эффективно и применение лосьона «Пинель».

Убирая квартиру, сперва слегка поскоблите ногтями кусок мыла, чтобы оно наполнило ногтевые промежутки, — это предохранит от попадания грязи.

После уборки руки необходимо тщательно вымыть, желательнее шеткой, потереть в кожу смягчающий крем.

Приготавливая пищу, хозяйка не может использовать тот или иной крем для предохранения кожи — это может повлиять на вкус пищи. Поэтому тщательно обработайте руки после этого. Для удаления темных пятен, появившихся после чистки овощей, протрите руки ватным тампоном, смоченным лосьоном «Кристалл» или слабым раствором двух-трехпроцентной лимонной кислоты, соком лимона или обычным столовым уксусом.

ВСЕ О СТОЛИЦЕ

«Москва в цифрах, 1980». Так называется статистический ежегодник, из которого можно узнать о столице, как говорится, все: и что в ней более 8 млн. жителей, и что московская семья в среднем состоит из трех человек, и что продукция промышленности с 1913 года возросла более чем в 230 раз, что

среди занятого населения каждый четвертый работает в промышленности (кстати, в Горьком — каждый второй) и каждый пятый — в науке и научном обслуживании. В 12 разделах ежегодника содержится множество других интересных сведений вплоть до данных об олимпийских сооружениях.



606950 р. л. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела печати — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.